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TORNATA DEL 23 MARZO 1867 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E D ' E T À C A V A L I E R E P O L S I N E L L I . 

SOMMARIO. Verificazione di elesioni — Il deputato Pissavini riferisce sopra 15 elezioni — Proposizioni dei 
deputati Nicotera, Sprovieri e Bargoni per Vannullamento o sospensione di quella di Sorrento, per causa 
d'irregolarità — Osservazioni dei deputati De Blasiis, Capone e Sebastiani — Spiegazioni del relatore Pis-
savini — Queste elezioni sono approvate — I deputati Piolti De Bianchi, De Filippo, Lazzaro, Mussi, 
Massari Giuseppe, Seismit-Doda, Civinini, Puccioni e Sebastiani riferiscono sopra altre elezioni, che sono 
pure convalidate — Istanza del deputato Pissavini sopra la spedizione dei verbali — È fissata la seduta 
pubblica per domani. 

La seduta è aperta alle ore 8 pomeridiane. 
CIVININI, segretario iunior e, legge il processo verbale 

della precedente seduta, che viene approvato. 
PRESIDENTE. Invito il relatore dell'uffizio I a venire 

alla tribuna a riferire. 
Precedentemente però debbo prevenire la Camera 

che le elezioni, di cui si propone la convalidazione, si 
intendono convalidate, salvo l'accertamento delle qua-
lità volute dalla legge. 

PISSAVINI, relatore dell'uffizio I. Le elezioni sulle 
quali ho l'onore di riferire alla Camera a nome dell'uf-
fizio I furono trovate regolari tanto nella forma, quanto 
nella sostanza. L'uffizio I ha constatato che la legge 
elettorale è stata strettamente osservata, e che nessuna 
protesta venne nè inserita nei verbali, nè unita all'in-
cartamento delle elezioni. 

Io prego quindi la Camera a nome del I ufficio a 
volere convalidare le elezioni seguenti : 

Muro : il signor Marolda-Petilli Francesco. 
Breno : Cuzzetti avvocato Francesco. 
Budrio : Casarini avvocato Camillo. 
Verbicaro : Giunti Francesco. 
Gallarate: Restelli commendatore avvocato Fran-

cesco. 
Isola della Scala: Arrigossi avvocato Luigi. 
Canicatti: Salvatore Gangitano, 
Cassino : De Sanctis Francesco. 
Gavirate : l'illustre professore Giuseppe Ferrari. 
Menaggio : l'avvocato Achille Polti. 
Castelnuovo nei Monti: Leopoldo Cattani-Caval-

canti. 
Santhià : il professore Giacomo Lignana. 
Lucca : Mordini commendatore avvocato Antonio. 
Paola: Valitutti Giuseppe. 

Brivio: Cappellari della Colomba commendatore 
Giovanni. 

Sorrento : De Martino Giacomo. 
NICOTERA. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli l'onorerole Nicotera. 
NICOTERA. Ho il dovere d'informare la Camera di un 

dispaccio arrivatomi oggi, di cui assumo tutta la re-
sponsabilità, in quanto all'elettore che l'ha firmato, 
poiché è mia abitudine, quando presento qualche cosa, 
o quando asserisco qualche cosa, di assumerne la re-
sponsabilità. Debbo dunque comunicare alla Camera 
un dispaccio arrivatomi oggi alle due pomeridiane e 
partito da Sorrento questa mattina stessa alle 11, 
concepito così : « Martedì vi giunge reclamo assicurato 
contro elezione politica Sorrento : elettore Salvatore 
Cafiero. » 

10 debbo far riflettere alla Camera che l'eletto di 
Sorrento fu proclamato con soli 6 voti di maggioranza, 
e avuto riguardo a questa maggioranza infinitesimale 
potrebbe benissimo esservi tal cosa nella protesta 
da invalidarne l'elezione. Io quindi mi faccio a pregare 
la Camera che sospenda la convalidazione di questa 
elezione fino all'arrivo del reclamo. 

11 dispaccio lo deposito sul banco della Presidenza. 
PRESIDENTE. La parola è al relatore. 
PISSAVINI, relatore. Anzitutto mi corre debito di ret-

tificare un errore di fatto nel quale, a mio avviso, è in-
corso l'onorevole Nicotera. Egli ha asserito che il 
signor De Martino ebbe la maggioranza di soli sei 
voti. ' 

NICOTERA. Per riuscire al primo scrutinio. 
PISSAVINI, relatore. Osservo anzitutto al? onorevole 

mio interruttore che il De Martino fu eletto alla prima 
votazione, per cui l'errore di fatto in cui egli è caduto, 


